

安徽省民政厅举办深入学习习近平总书记关于民政工作的重要论述专题读书班

为认真学好用好《深入学习习近平总书记关于民政工作的重要论述》，切实用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，1月29日，安徽省民政厅深入学习习近平总书记关于民政工作的重要论述专题读书班开班。各市、县、市、区民政局主要负责同志，厅机关各处（室、局）、厅属各单位和驻厅纪检监察组负责同志参加。

会议指出，习近平总书记关于民政工作的重要论述，是党的十八大以来以习近平同志

为核心的党中央领导民政工作形成的重大成果。要深刻理解其重大意义和内在要求，牢牢

把握新时代民政工作的政治属性、职责定位、宗旨使命、目标方向、着力重点、任务举措、发展动力、条件保障等一系列重大问题，结合安徽实际，切实将其作为做好民政各领域工作的根本遵循。

会议强调，深入学习贯彻习近平总书记关于民政工作的重要论述，必须做到内化于心、外化于行，坚定不移引领推动全省民政事业高质量发展。要立足民政职责使命，准确把握

当前面临的新形势新任务新要求，锚定打造“三地一区”战略定位、建设“七个强省”奋斗目标，在实现共同富裕道路上夯实民生兜底保障之基，在实施积极应对人口老龄化国家战略中坚持养老事业和产业协同发展路径，在服务保障高质量发展中扛起相关社会治理和公共服务之责，不断增进民生福祉。要完整、准确、全面贯彻新发展理念，正确处理“民政和财政”“事业和产业”“发展和安全”等关系，进一步解放思想，紧盯需求导向，认真谋划2024年目标思路举措，充分发挥党建引领作用，坚持“忠专实”“勤正廉”，培树“严新细实快”工作作风，坚定不移加快“走前列、争一流”步伐。

会议要求，全省民政系统要将深入学习贯彻习近平总书记关于民政工作的重要论述作为一项重要政治任务，严格落实各级党委（党组）主体责任，加强组织领导，建立完善机制，持续兴起学习宣传贯彻的热潮。要同落实中央及省委、民政部决策部署相结合，同巩固拓展主题教育成果相结合，同做好岁末年初困难群众救助帮扶和安全管理相结合，坚决防止发生冲击社会道德底线的事件，确保广大民政服务对象平安过节、温暖过冬。

读书班期间，7名厅机关处（室、局）负责人分领域分章节作了专题辅导，并组织各市民政局主要负责同志等开展了研讨交流。（据安徽省民政厅）

湖北省民政厅召开2023年度述职述廉述党建评议暨2024年党风廉政建设会议

1月31日，湖北省民政厅召开2023年度述职述廉述党建评议暨2024年党风廉政建设会议，传达学习二十届中央纪委三次全会、省纪委十二届三次全会精神，以及国务院领导对民政工作的批示和2024年全国民政工作会议会议精神，总结2023年党建、党风廉政建设等工作，安排部署2024年党建、党风廉政建设等工作，开展党组书记述职述廉述党建评议。厅党组书记杨泽出席会议并讲话；厅党组成员、副厅长刘四海、毕道丽，厅党组成员、驻厅纪检监察组组长周文出席会议。

会议指出，2023年厅直系统各级党组织坚持以政治建设为统领，层层压实管党治党政治责任，深化学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果，深入学习习近平总书记关于民政工作重要论述，扎实推进党组织“对标争先”建设，党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用得到进一步发挥，为湖北民政事业高质量发展提供

了坚强政治保障和组织保障。

会议强调，2024年是新中国成立75周年，是实施“十四五”规划的关键一年，也是加快推进全省民政事业现代化的重要一年。厅直系统各级党组织要强化思想引领，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，推动全面从严治党向纵深发展，引领保障民政事业行稳致远。要坚决扛牢全面从严治党主体责任，各级党组织主要负责人要切实担负“第一责任人”责任，班子其他成员要履行好“一岗双责”。要坚定不移抓好政治建设，坚持把党的政治建设摆在首位，把做到“两个维护”作为根本政治任务，落实到全省民政事业发展的各方面和全过程。要牢牢把握党内政治生态这一关键环节，一抓到底深化政治监督，深入开展政治生态分析研判。

会议要求，要坚定不移推进正风肃纪，把纪律建设放在更加

突出的位置，以学习贯彻新修订的党纪处分条例为契机，更好发挥纪律的教化、警示、内省功能。要深化纠“四风”树新风，大力弘扬实事求是、担当作为、艰苦奋斗、真抓实干的民政新风。要加强民政系统清廉建设，严格监督执纪，强化日常监督、专项监督、巡察监督，及时纠治苗头性倾向性问题。要积极支持配合省纪委监委驻厅纪检监察组工作，自觉接受纪检监察组的指导和监督，落实与驻厅纪检监察组的沟通协同机制。要认真贯彻习近平总书记重要指示精神，深刻吸取教训，克服麻痹思想和侥幸心理，慎终如始抓好民政服务机构安全生产工作，确保民政服务对象度过一个欢乐祥和幸福的新春佳节。

会议通报了2023年度厅直系统党建和党风廉政建设工作情况，6名基层党组织书记代表进行了大会述职述廉述党建，开展了党组织书记抓党建工作和领导干部年度考核民主测评。

（据湖北省民政厅）



陕西省民政厅召开2023年度基层党组织负责人抓党建工作述职评议考核暨处级领导干部述职述廉述法大会

1月30日，陕西省民政厅召开2023年度基层党组织负责人抓党建工作述职评议考核暨处级领导干部述职述廉述法大会。会议听取各处室（单位）处级领导干部述职述廉述法报告，对17个基层党组织负责人党建工作进行述职评议，32名处级领导干部进行民主测评。党组书记、厅长李智远出席会议并讲话。党组成员、副厅长、机关党委书记戈养年主持会议。

会议指出，2023年厅党组扛牢扛实管党治党政治责任，推动厅直系统各级党组织深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，扎实开展主题教育和“三年”活动，充分发挥基层党组织和党员队伍“两个作用”，推动党的领导更加坚强，理论武装不断深化，全面从严治党更加深入，持续用力保民生、优服务、兜底线、防风险，提高了9类民生保障对象的生活标准、待遇标

准、补助标准。民政工作近7年首获民政部综合评估优秀等次，荣获“省直机关文明单位”“省直模范机关创建活动先进单位”等荣誉。

会议强调，2024年，厅党组将以更高标准、更严要求加强机关政治建设，在三个方面持续用力，一是厅党组在管党治党的政治责任落实上要持续用力，切实履行“一把手”主体责任，督促党组成员压紧压实“一岗双责”；二是各部门各支部（党委）在夯实职能职责上持续用力，勇于担当；三是在强化纪律教育、防范廉洁风险、安全底线方面持续用力，紧绷“廉政弦”。

会上，厅党组成员、驻民政厅纪检监察组组长马红梅就加强政治监督，持续深化作风建设提出要求。党组成员、副厅长郭惠敏、李平出席会议。厅系统110人参加会议。

（据陕西省民政厅）

